2014年7月18日 星期五

习近平会见哥斯达黎加总统索利斯

本报巴西利亚7月16日电 记者王宝锟报道:国家

习近平表示,中哥虽然相距遥远、国情各异,但彼此

主席习近平16日在巴西利亚会见哥斯达黎加总统索利斯。

尊重、平等相待,友谊不断加深。中哥关系正如一棵茁壮

成长的美洲象耳树。中方愿继续同哥方一道,把政治互

信的根扎深,把互利合作的干养壮,使人文交流的叶繁

地区问题上密切沟通配合。双方要用好中哥自由贸易协

定,优化贸易结构,加强基础设施建设、农业、科技、清洁能

源等领域合作。中方愿进口更多哥斯达黎加产品。双方要

新华社记者

谢环驰

摄

扩大文化、教育、地方、青年交流合作,营造良好民意氛围。 习近平感谢哥斯达黎加作为拉共体轮值主席国大力 推动中拉整体合作,为筹备即将举行的中拉领导人会晤 做了大量工作,希望哥方继续发挥积极作用。

索利斯表示,哥中两国人民都热爱和平,追求进步 哥中团结合作的"长城"。哥方欢迎中方积极参与哥方交 通基础设施建设等项目,愿意同中方密切在国际和地区 事务中的沟通和协调,支持并积极参与拉中合作,推动建 立更加公正合理的国际秩序,维护好发展中国家权益。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。



习近平会见厄瓜多尔总统科雷亚

习近平会见智利总统巴切莱特

本报巴西利亚7月16日电 记者王宝锟报道:国家 主席习近平16日在巴西利亚会见智利总统巴切莱特。

习近平指出,中智互为战略伙伴,新形势下, 联系,从战略高度和长远角度重视和推动中智关系 要尽早启动中智政府间常设委员会,制定好共同行 动计划,建设好中智自由贸易区,促进贸易增长和 结构多样化,加强矿业、农业、清洁能源、金融、 投资、科技、互联互通等领域合作,积极开展文 化、教育、旅游、地方交流。双方要加强在联合 国、世界贸易组织、亚太经合组织等框架内的协调

习近平赞赏智利为推动中拉整体合作作出重要

巴切莱特表示,智利正在推进改革发展,加强对华合 作是智利外交的优先方向。智方希望同中方密切交往, 交流互鉴,深化经贸、人文、教育等领域合作。智方欢迎 中国企业积极参与智利基础设施建设,推进南美地区互 联互通。智方愿意同中国加强在联合国、南极事务中的 合作,共同应对各种全球性挑战。我期待今年11月赴华 出席亚太经合组织领导人非正式会议,进一步推动两国 合作和亚太区域一体化。智利支持拉中开展更密切

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

习近平会见玻利维亚总统莫拉莱斯



新华社记者

谢环驰

摄

本报巴西利亚7月16日电 记者王宝锟报道:国家 主席习近平16日在巴西利亚会见玻利维亚总统莫拉

习近平指出,去年12月,莫拉莱斯总统成功访 华,我同你就两国关系未来发展进行了深入探讨。中玻 关系发展很好,合作富有成果。中方愿同玻方一道,推 动中玻关系迈向更高水平。双方要保持高层交往以及政 党、立法机关、地方合作, 夯实中玻长期友好政治基 础。两国双边贸易增长迅速,在玻利维亚开展的重点合 作项目进展顺利,中方为玻方研制并发射的首颗通信卫 星已在轨交付并运行良好。双方要继续挖掘潜力,扩大 贸易、能源、矿业、基础设施建设等领域互利合作。双 方要加强人文交流,增进两国人民相互了解和友谊。中 方愿同玻方继续在联合国、"七十七国集团+中国"等 多边机制中保持密切沟通和配合。

莫拉莱斯表示,中国是伟大的国家,玻方希望两 国加强交往,加深两国人民友好感情。玻中关系顺 利发展,双方在贸易、投资、技术转让等领域合作 良好, 玻方希望同中方拓展基础设施建设、卫星等 领域合作,加强融资安排,实施更多合作项目。玻 方重视金砖国家合作,欢迎成立金砖国家开发银 行,愿意同金砖国家建立联系,共同维护发展中国

习近平积极评价玻利维亚为中拉关系发展发挥积极 作用,表示相信中拉双方将以即将举行的中拉领导人会 晤为契机,通过中拉论坛平台推动中拉关系实现新发展, 树立南南合作新典范。

莫拉莱斯表示,玻方支持拉中关系发展,愿意同中方 一道,建设好中拉论坛。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

本报巴西利亚7月16日电 记者王宝锟报道:国家

主席习近平16日在巴西利亚会见厄瓜多尔总统科雷亚。 习近平指出,中国和厄瓜多尔是传统友好国家, 双方高度互信,优势互补。我愿同科雷亚总统共同努 力,推动两国关系向更高水平发展。双方要保持高层 交往,继续支持彼此核心利益和重大关切。中方一贯 主张,国家不分大小都应平等互利。只要是有利于两 国和两国人民的事情, 我们都会积极推动。厄瓜多尔 是中国在拉美重要能源合作伙伴和主要投资对象国, 双方合作互利互惠,富有成效。中国帮助厄瓜多尔不 附加任何政治条件, 我们支持厄方探索符合自身国情 的发展道路,愿意同厄方开展治国理政交流,扩大务 实合作,加强人文交流,在国际事务中保持密切

科雷亚表示,厄瓜多尔人民喜爱中国,欣赏中国悠

久的历史文化,钦佩中国改革开放成就。中国是大 国,厄瓜多尔是南美洲最小的国家之一,中方尊重厄 方,帮助厄瓜多尔经济和社会发展,为厄方许多重要 项目提供了支持,提高了当地人民生活水平。事实证 明,中国是厄瓜多尔真诚的朋友,中厄合作是互利共 赢的。厄方坚定致力于同中国发展密切的友好合作 关系,欢迎中国公司投资。厄方对两国关系未来充满

习近平赞赏厄瓜多尔积极支持中拉关系发展,希望 厄瓜多尔明年担任拉共体轮值主席国期间继续发挥积极 影响,为中拉整体合作和即将成立的中拉论坛发展作出 更大贡献。

科雷亚表示,厄瓜多尔愿意作中国在拉美的好朋友, 积极推动拉中关系发展。

巴西进行国事访问,是一次加强合作之旅、促进发展之

旅、坚定信心之旅。我同罗塞夫总统举行了深入而富有

成果的会谈, 达成广泛共识, 双方还签署了一系列合作

文件。这些成果将使中巴合作更加密切,必将有力促进

两国发展,同时也坚定了我们对中巴全面战略伙伴关系

未来发展的信心。中方愿同巴方一道,以这次访问为契

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加会见。

(上接第一版)

罗塞夫表示,巴西和中国分别是西东半球最大的发 展中国家,两国对许多战略问题看法一致,巴中关系日 益紧密,正在以前所未有速度和质量向前发展,彼此是 重要政治、经贸、投资伙伴。巴西正在推进改革,减少贫 困,实现更大发展。我们关注中国改革开放事业,中国 "两个一百年"目标非常了不起,让13亿中国人民过上 幸福美好生活对人类进步是重大贡献,巴西祝贺中国取 得成功。巴方愿意同中方交流借鉴改革经验,加强全方 位合作,这对巴西至关重要。巴西具有丰富的资源,正 在加大对交通基础设施、农业、信息、物流、科技创新的 投入,欢迎中国企业扩大投资。横跨巴西和秘鲁、连接 大西洋和太平洋的两洋铁路对促进巴西经济增长、拉动 区域发展可以发挥重要作用,巴方将同中方和秘方共同 建设好这一项目。巴方支持扩大两国人文和教育交流, 欢迎在巴西开设更多孔子学院,鼓励巴西青年赴华留 学。巴中要加强在联合国、二十国集团等框架内合作,

习近平同巴西总统罗塞夫举行会谈

推动落实国际货币基金组织改革,推动国际互联网规则 和治理体系建设,促进世界可持续发展。

习近平强调,中巴双方要密切高层和各层级、多领 域交往,积极开展治国理政交流和宏观经济政策协调。 双方要全方位提高经贸合作水平,促进双边贸易持续稳 定增长,积极开展电力、农业等领域产业投资合作,在 矿产、石油领域开展上中下游一体化合作, 建立长期稳 定的合作伙伴关系,在建设高速铁路方面开展战略性合 作,共同建设好两洋铁路,加强金融、科技创新、互联 网合作。双方要密切人文交流,深化在联合国、世界贸 易组织、二十国集团等多边框架内的战略协作, 就重大 全球性问题密切沟通和协调。

两国元首积极评价金砖国家领导人第六次会晤, 认 为金砖国家开发银行和应急储备安排的建立对于完善全 球治理、推动建立更加公正合理的国际经济和金融秩序 具有深远意义。巴中两国将继续携手推动金砖国家和发 展中国家加强团结合作。

会谈后,双方发表《关于进一步深化中巴全面战略 伙伴关系的联合声明》。

两国元首共同见证了多项合作文件的签署,并出席

百度葡语搜索引擎发布仪式。 两国元首共同会见了记者。习近平强调, 我这次对

机,增进交流合作,加深战略互信,共创中巴关系更加 辉煌灿烂的明天。

罗塞夫表示, 习近平主席这次访问巴西期间, 达 成一系列重要共识和协议, 为两国长期合作奠定了雄 厚基础,展现出巴中关系无限光明前景,巴方愿意同 中方一道,为建设一个和平、民主、包容的世界作出 积极贡献。罗塞夫表示,巴方支持中国申办2022年冬 季奥运会。

当天,两国元首还共同出席中巴企业家委员会 2014年年会闭幕式。

王沪宁、栗战书、杨洁篪等参加上述活动。

新华社记

摄

王晔

新华社记

摄

谢环驰